

普京:向“不友好”国家和地区供应天然气改用卢布结算

新华社消息 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3月23日宣布,俄方向欧洲联盟成员国等“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。此举触发欧洲地区能源危机可能加剧的担忧,欧洲天然气价格应声上涨。

普京23日与俄罗斯政府成员举行视频会议时说,一些西方国家过去几周做出冻结俄罗斯资产的非法决定,俄方向欧盟成员国、美

国供应商品时再用美元、欧元等货币结算已经毫无意义。俄方将在最短时间内实施综合措施,首先是向对俄“不友好”国家和地区供应天然气时改用卢布结算。他说,俄罗斯政府和中央银行应在一周内确定使用卢布进行相关结算的程序。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,西方多国宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及诸

多领域。俄方已经列出一份对俄实施制裁的“不友好”国家和地区名单。

英国和荷兰等欧洲国家天然气批发价格23日应声上涨,最高涨幅达到30%。德国卡德天然气运输公司数据显示,经由亚马尔-欧洲管道自德国至波兰的天然气流量23日急剧下降。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克称普京的决

定违约。一名波兰政府消息人士也表示,普京的决定“构成违反当前合同中所包含的付款规则”。

鉴于对俄罗斯天然气的依赖,欧盟27个成员国眼下对是否将制裁目标扩大到俄罗斯能源领域存在分歧。据路透社报道,欧洲所需天然气约40%从俄罗斯进口,欧盟今年每天从俄进口2亿至8亿欧元(约合14亿至56亿元人民币)天然气。

(刘 曦)



恶劣天气持续袭击美国 至少两人死亡

这是3月23日在路易斯安那州阿拉比拍摄的一辆被龙卷风掀翻的汽车。据美国媒体报道,美国中南部和南部地区近日持续遭遇龙卷风等恶劣天气,截至23日已有至少两人死亡、数十人受伤,大量建筑物受损。美国电力跟踪网站数据显示,截至美国中部时间23日10时15分,路易斯安那州和密西西比州约有1.4万用户断电,得克萨斯州有超过1.9万用户断电。

(据新华社报道)

北约将在东欧部署更多作战部队

新华社消息 北约秘书长斯托尔滕贝格3月23日说,北约将大幅增加部署在其东翼的作战部队,同时重申乌克兰加入北约“不在议事日程上”。

北约于24日召开特别峰会讨论俄乌冲突。斯托尔滕贝格23日在

记者会上说,他希望各成员国同意增强北约在陆、海、空所有领域的实力。北约计划在保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐克部署4个新的战斗集群。连同部署在波罗的海国家和波兰的现有部队,北约将在其东翼,从波罗的海到黑海,拥

有8个跨国战斗集群。

斯托尔滕贝格称,北约目前有数十万部队处于高度战备状态,主要部署在北约东翼。这些部队拥有空中和海上力量的支持,包括位于北欧和地中海地区的5个航母打击群。

(任珂)

朴槿惠出院将返乡居住

韩国前总统朴槿惠3月24日从三星首尔医院正式出院。

当日8时32分,朴槿惠来到三星首尔医院主楼3号门外,面带微笑向医院外聚集的民众问候。她在现场接受记者简短采访时表示,自己身体状况已经恢复很多,时隔五

年终于能向国民问候,过去四个月她在三星首尔医院接受治疗,感谢医护人员。接受采访后朴槿惠便乘车离开,整个过程持续约两分钟。

据悉,出院后朴槿惠将前往国家墓地显忠院祭拜其父、前总统朴正熙,随后将返回老家大邱的私宅居住。

2021年12月24日,韩国政府宣布对因“亲信干政”等系列案件遭弹劾下台并入狱服刑的前总统朴槿惠实施特别赦免,朴槿惠因此于当地时间12月31日起恢复自由,但由于身体健康原因一直入院接受治疗。

(据《新民晚报》)

美国超过18亿 疫情纾困资金 遭诈骗

新华社消息 美国国家税务局3月23日宣布,调查人员发现,联邦新冠疫情纾困资金遭诈骗总额已经超过18亿美元。

国税局在一份声明中说,联邦政府两年前出台首个万亿美元疫情纾困计划,措施包括向个人派发1200美元支票、向小型企业提供可免除贷款,迄今有660起与纾困措施相关的刑事案件已经结案。

声明说,作案手法五花八门,涉案人员谎报自己的生意或财务状况向政府骗钱。比如,一家非营利组织的首席执行官没有雇任何人,却谎称雇用25名员工且月均薪资成本超过12万美元,继而从“薪资保护计划”获得30多万美元纾困资金。这笔钱全进了自己的腰包。

另一起案件中,一对夫妻用伪造的身份或盗用死者、外国交换生身份骗领纾困资金,提交了150多份贷款申请。

据《国会山》日报报道,联邦政府承诺斥资4.2万亿美元应对疫情,已拨款超过3.6万亿美元。司法部长梅里克·加兰去年5月成立工作组追查疫情相关诈骗案。

只是,国税局刑事调查处抱怨经费不足,称这一部门的人手在过去10年内缩减了25%。

(陈丹)